
 

 
 

2008 年 9 月号 

№ 39 
 

 
                           （桔梗） 

 
                              

～お客様の発展を願い、喜ばれる事務所をめざします～ 

 

 加藤輝守税理士事務所 

〒941-0057 新潟県糸魚川市南寺町 3-7-7 

TEL 025-552-0678  FAX 025-552-3824 

ホームページアドレス http：//www.katozeirishi.jp 

<アドレスが変わりました！＞ 



　

－　１　－

スリッパの法則 

 

スリッパの法則をご存知でしょうか。社内ではスリッパに履きかえる会社に投資すると、不思議に儲か

らないというのです。これはファンドマネージャーの藤野英人さんが３０００社を超える会社を回って

見つけた一つの法則です。ファンドマネージャーというのは投資信託に集められた資金を、どの会社に

投資をするかというのを仕事としています。投資先を決定するのに、上場している会社を回って決算書

に表れていない情報を収集しなければなりません。 

すべての会社がそうであるとは言えませんが、そういう傾向があるということです。スリッパを履く習

慣は経営者の心を反映しています。「会社は家と同じ」と経営者が意識しているとすればそれは悪しき家

族主義です。靴を脱ぐことで会社のオープンさが失われます。だれでも自由に会社に出入りできるとい

うことを遮断してします恐れがあるというのです。同じような法則があるのでご紹介しますが、皆さん

いかがでしょう。 

◎ 自分の過去の苦労話にインタビューの大半をさく社長の将来性は乏しい。 

◎ 平凡な社長は総論を話し、優秀な社長は各論を話す。 

◎ 業績不振の要因を景気や政治のせいにする社長の会社は、景気が回復して

も業績は回復しない。 

◎ 相手の肩書によって態度を変える経営者は信用できない。 

◎ 大成功している社長は例外なく細かい。 

◎ 社長室の豪華さとその会社の成長性は反比例する 

◎ 金ピカの高級時計をしている社長は要注意 

◎ 社長車が高級外国車であれば、社長のビジネスセンスを疑う 

◎ パソコンを操れない社長は将来性が少ない 

◎ 豪華な新社屋ビルを建てたときは、業績のピークか株価のピーク、 

またはその両方である 

◎ トイレの汚い会社への投資は必ず損をする 

◎ 極端に美人の受付嬢がいる会社は問題がある 

◎ 自社製品以外のおみやげをくれる会社への投資は儲からない 

◎ 会社の規模に比べ役員が多すぎる会社は成長しにくい。 

◎ 低成長企業の新規分野への強気発言は九割引きで聞く 

◎ 良い会社はビジョンや経営理念が社員に浸透している。 

◎ よい会社は当たり前のことを徹底的に追求する 

◎ よい会社は常に個性的である 

◎ 成長産業にいるからといって成長企業とは限らない 

◎ 多角化は多悪化を招く 



＜　堀　田　＞

－　２　－

　生命保険は加入の仕方によって、かかる税金が変わってきます。

保険料負担者（保険契約者）、被保険者、保険金受取人のパターンに応じ、相続税、所得税、贈与税

が課税されます。

１．死亡保険金にかかる税金

保険料負担者 被保険者 受取人 対象となる税金

Ａ Ｂ 相続税 ①

Ａ 所得税 ②

Ｃ 贈与税 ③

　①　保険料負担者と被保険者が同一の場合には、相続税の対象となります。

　　　受取人が相続人の場合には、生命保険金の非課税規程が受けられます。

　　　なお、相続人以外の人および相続を放棄した人が受取った場合には、非課税の規程は受けられ

ません。

　　②　保険料負担者と受取人が同一で、被保険者が違う場合には、所得税の一時所得の対象となりま

　　　す。次の算式により計算した金額が他の所得と総合して課税されます。

×１／２

　③　保険料負担者、被保険者、受取人がすべて違う場合には、保険料負担者から受取人に贈与があ

　　　ったとして、贈与税が課税されます。

　　　贈与税は、他の税金に比べて、税率が高いので、このような保険金の受取方法は税金面からは

　　　不利になります。加入時には十分注意してください。

２、満期保険金にかかる税金

保険料負担者 被保険者 受取人 対象となる税金

Ａ 所得税 ①

Ａ以外 贈与税 ②

　①　保険料負担者と受取人が同一の場合には、所得税の対象となります。

　　（イ）一時所得となる場合

　　　満期保険金を一時金で受け取る場合には、一時所得となります。次の算式により計算した金額

　　　が他の所得と総合して課税されます。

×１／２

なお、保険期間または解約期間が５年以下の一時払養老保険の満期保険金については、金融類

似商品として、保険金受取時に２０％の源泉分離課税が行われます。

　　（ロ）雑所得となる場合

　　　保険金を年金で受け取る場合には、雑所得となります。次の算式により計算した金額が雑所得

　　　として課税されます。

　②　保険料負担者と受取人が違う場合には、保険料負担者から受取人への贈与があったものとして

　　　贈与税が課税されます。

受取年金－受取年金に対応する支払保険料＝　雑所得

満期保険金－基礎控除１１０万円＝贈与税の課税価格

死亡保険金－基礎控除１１０万円＝贈与税の課税価格

満期保険金 Ａ 誰でも

（満期保険金－払込保険料－特別控除５０万円限度）＝　一時所得

死亡保険金 Ａ
Ｂ

（死亡保険金－払込保険料－特別控除５０万円限度）＝　一時所得

死亡保険金－（５００万円×法定相続人の数）＝相続税の課税財産



－　３　－

＜　 原 　＞

平成２０年９月分から厚生年金保険の保険料率が変わります 

 

 

平成１６年の法制改正により、厚生年金保険の保険料率は、平成２９年９

月まで毎年改定されることになっています。今回、平成２０年９月分から平

成２１年８月分の厚生年金保険の保険料率が、 

現行１４．９９６％ →１５．３５０％ 

と変わりますのでご確認ください。 

 

 

○ 参考  厚生年金保険の保険料率の段階的引上げ 

（単位：％）

適用時期 一般の被保険者の保険料率 

平成１６年１０月 ～ 平成１７年８月 １３．９３４ 

平成１７年 ９月 ～ 平成１８年８月 １４．２８８ 

平成１８年 ９月 ～ 平成１９年８月 １４．６４２ 

平成１９年 ９月 ～ 平成２０年８月 １４．９９６ 

平成２０年 ９月 ～ 平成２１年８月 １５．３５０ 

平成２１年 ９月 ～ 平成２２年８月 １５．７０４ 

平成２２年 ９月 ～ 平成２３年８月 １６．０５８ 

平成２３年 ９月 ～ 平成２４年８月 １６．４１２ 

平成２４年 ９月 ～ 平成２５年８月 １６．７６６ 

平成２５年 ９月 ～ 平成２６年８月 １７．１２０ 

平成２６年 ９月 ～ 平成２７年８月 １７．４７４ 

平成２７年 ９月 ～ 平成２８年８月 １７．８２８ 

平成２８年 ９月 ～ 平成２９年８月 １８．１８２ 

平成２９年 ９月 以後（固定） １８．３００ 

 



＜　広　川　＞

－　４　－

看護師 介護福祉士

（２年で４００人） （２年で６００人）

　　　不合格 　　　　　　　　　合格

４
年
以
内

３
年
以
内

　　病院で
　就労・研修

日本語研修（６ヶ月）

　　施設で
　就労・研修

国家試験を受験

長期就労　　帰国

インドネシアから「看護師の卵」来日  
 
 看護師や介護士などが不足している状況を踏まえて、インドネシアと昨

年結んだ経済連携協定（ＥＰＡ）に基づき、日本で看護師や介護士になる

ことを目指すインドネシア人２０５人が 8 月７日、成田空港に到着しまし

た。  
 
 厚生労働省によると、候補者は約半年間、研修施設で日本語などの勉強

に取組み、来年１月には３４都道府県の病院や老人ホームなど９８施設で

働き始めるということです。  
 
  
 
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  日本の外国人労働者の現状  
 
 法務省によると、外国人登録者数  
（６ヶ月以上国内に滞在する人）は  
年々増え、０５年には２００万人を  
超えました。そのうち、外国人労働  
者は、現在７５万人いると推計され、  
１０年ほど前と比べて２倍以上に拡  
大していますが、そのうち専門性や  
技術を持っている人は２割にすぎま  
せん。しかも、労働力人工の占める  
割合は０５年時点で１％と世界的に  
見て非常に低い状況です。  
また、農林、製造などの分野においては、「外国人研修・技能実習制度」  
を利用して多くの外国人が実習生として働いていますが、期間は最長３年

と限定されています。  
 



－　５　－

＜　 倉　又 　＞

リース取引の税務上の取扱い

リース取引は、法人税法上どのように取り扱われるのでしょうか？

次の（１）～（３）を除き、法人が支払うリース料の額のうち、賃借料等として損金経理した

金額は、その事業年度の損金の額に算入されます。

　　（１）　平成２０年３月３１日以前に締結されるリース契約にかかるリース取引

　　　　　次に掲げるものは、そのリース取引の目的となる資産（以下「リース資産」という）の賃貸人から賃借人へ

　　　　の引渡しの時にそのリース資産の売買があったものとして、その法人の各事業年度の所得の金額を計算

　　　　するものとされます。

　　　　　①売買とされるリース取引

　　　　　②金銭の貸借とされるリース取引

　　　　　つまり、これらのリース資産は賃借人である法人の減価償却資産として取り扱われることになります。

　　（２）　平成２０年４月１日以後に締結されるリース契約にかかるリース取引

　　　　　上記（１）に加え、「所有権移転外リース取引」に係るリース資産も賃借人である法人の減価償却資産とし

　　　　て取り扱われることになります。

　　（３）　国外リース資産　

　　　　「国外リース資産」とは、平成２０年３月３１日までに締結されたリース契約に係るリース取引（上記１に該当

　　　するものを除く）の目的とされている減価償却資産で非居住者または外国法人に対して賃貸されているもの

　　　（これらの者の専ら国内において行う事業の用に供されるものを除く）をいいます。

所有権移転外リース取引の意義

「所有権移転外リース取引」とはどのような取引ですか？

「所有権移転外リース取引」とは「リース取引」のうち「売買とされるリース取引」以外のものをいい

　　　　　　　　　　ます。 の部分について平成２０年４月以降取得分より新たに資産計上をすることとなりました。

　　　税法におけるリース取引の分類

　　　会計におけるリース取引の分類

リース取引

オペレーティング・リース取引

所有権移転リース取引

所有権移転外リース取引

所有権移転ファイナンス・リース取引

ファイナンス・リース取引

所有権移転外ファイナンス・リース取引

賃貸借取引

リース取引以外の賃貸借取引

リース取引



－　６　－

会社の広告お手伝いします!!

　　当事務所ではホ－ムペ－ジの作成をお手伝いしてい
ます。また、お客様の広告チラシがございましたら月一回
発行の事務所通信に同封いたします。お気軽にお申し付
け下さい。

～　おもしろ雑学　～

車のタイヤは基本的に黒色をしているが、ゴム自体が黒い
わけではない。ゴムの耐久性を増すために補強剤として２
分の１ほどカーボンが混ざっており、その色が黒いために
タイヤの色は黒色になっている。タイヤは天然ゴムと人工
ゴムを混ぜ合わせて作るが、それだけでは耐久性に乏し
く、カーボンで補強している。

　　　　教育ﾓﾁﾍ゙ ｼーｮﾝｶﾚﾝﾀ゙ ｰおもしろ雑学集より（担当：堀田）

日　　時 研修内容 場　　所 講　　師 参加費

テルモ経営研究会

『てんびんの詩』
第一部原点編

ビデオ研修
午後６時３０分～

９月２４日(水)

１,000円加　藤　輝　守加藤税理士事務所



日 月 火 水 木 金 土

１ ２ ３ ４ ５ ６
　 　 　 　 池原・広川

７ ８ ９ １０ １１ １２ １３
伊藤・村井

１４ １５ １６ １７ １８ １９ ２０
敬老の日 原・堀田

２１ ２２ ２３ ２４ ２５ ２６ ２７
　 　 秋分の日 テルモ経営研究会

２８ ２９ ３０
　

・網掛けの日が当事務所の休日です。

・土曜日も元気に営業しています。
（名前の記入されていない土曜日は、全員出勤となっています。）

９月１０日　　平成２０年８月分源泉所得税・住民税の納付

９月３０日　　平成２０年７月決算法人の法人税等・消費税確定申告

　　平成２１年１月決算法人の法人税等中間申告

　　平成２１年１月決算法人の消費税中間申告

　　平成２０年４月・１月・平成２０年１０月決算法人の消費税中間申告

■■■■　　休日カレンダー　　■■■■

９月の税務

 ９月（長月）September

  
 あとがき 

 

  数少ない趣味のひとつに、「投網での鮎とり」があります。技術的にはまだ

まだ未熟で、思うような漁にはなっていませんが、毎年数回は行っています。 
  当地では９月末で鮎が禁漁になりますが、禁漁間近のこの時期に捕れる鮎

は産卵期を迎え、おなかいっぱいに卵が入っているものがいます。この鮎は

塩焼きにするとししゃもに似ていて、実に美味です。 
  鮎の塩焼きで一杯、今年も楽しみたいと思います。 

伊 藤 


